

Bill Wallace

Legenda zvaná "Super noha"

Bill Wallace (USA) je neporažený šampión ve Full Contactu. Vysloužil si přezdívku: "Nejrychlejší levá noha světa".

Dnes je mu 52 let. K příležitosti konání US OPEN '98, které se konalo v Orlandě na Floridě kde Bill

měl svůj seminář jsme mu položili pár otázek. Velice nás překvapilo, jak se tento nestor plného kontaktu roz-povídá.

Jak se cítíte, co Vaše zdraví?

Dokážu si i ve svých letech udržet tělo v kondici a díky své pružnosti a stálého cvičení se cítím fit, díky za zeptání. K protažení těla slouží i dnešní seminář, který zde na US OPEN pořádám, zde na tomto místě se snažím předávat dál techniky, které jsem celý život používal v praxi.

Jste z redakce časopisu z České republiky ve středu Evropy, co se Vám vybaví když se řekne Evropa?

Evropu, tu já velice dobře znám, mám tam hodně přátel. Jedním z nich je i Dominique VALERA, několikanásobný Mistr Evropy v tradičním karate a také evropský zakladatel a průkopník plného kontaktu. Již dávno jsem nechal sportovní činnosti, ale rád si vzpomenu na zápas, který stál za to. I když se jednalo o exhibici a bylo to právě u Vás v Evropě, jednalo se o BUDO GALA v roce 1991 v Německu. Nastoupili jsme proti sobě právě s Valerou a všem se to moc líbilo.

Vzpomenou si lidé na úspěchy, kterých jste ve své dlouhé kariéře dosáhl?

Svůj poslední zápas jsem vybojoval přesně 15. června 1980, letos to bylo právě 18. let. Když jsem naposledy stál mezi provazy v ringu, ale nikdo nečekal, že se se všemi rozloučím skórem 23:0, to se hned tak nezapomíná. Mohu říct, že jsem měl velký strach, že na mě lidi zapomnou, ale jak jsme se dnes již po několikáté přesvědčil, lidé nezapomínají.

Na semináři, který právě proběhl jste neučil jenom techniky, ale i humor a nějaké moudro. Řekněte nám nějaké poselství od Billa Wallaceho?

Musím podotknout, že nejsem namyšlený a co Vám teď řeknu, jsem už opakoval mnohokrát. "Karate v plném kontaktu mi dalo všechno, co jsem si kdy přál". Ať se v životě přihodí cokoli, vím, že jsem byl mistr světa, a tato vzpomínka na to zůstane pro mě věčná. Chcete li být tak dobří jako já,

(23. oficiálních zápasů z toho ani jeden neprohrál - pozn. redakce) musíte umět udeřit z každé pozice. Lidem, kteří mě znají vědí, že jsem veselý povahy a snažím se brát vše s humorem. Tak nevím, proč bychom si na semináři, který je těžký trochu toho smíchu nedopřáli.

Proč jste dostal takovou přezdívku: "Super noha"?

Protože jsem měl velice rychlou levou nohu. Odborníci zjistili, že v době kdy jsem nejvíce vyhrával jsem dokázal kopnout rychlostí přibližně 100 km za hodinu. Kamarádi to ihned rozkřikli a já dostal tuto přezdívku. Je také pravda, že hodně zápasů jsem vyhrál hlavně díky této mojí levačce. I když soupeři věděli, že

se na univerzitě z a j i m a l o box. Během vojny j s e m přidal i JUDO, ale v roce

1966 jsem si zranil koleno a JU DO muselo jít z kola ven, ale poté jsem začal s KARATE a už jsem s ním nikdy nepřestal.

Slyšel jsem, že jste byl osobní strážce Elvise Presleyho?

Když jsem byl na Memphis State University, tak jsem si musel nějak vydělat peníze a naskytla se mi příležitost pracovat

j a k o bodyguard různým osobnostem a jedním z nich byl i legendární Elvis Presley. (Elvis Presley byl také nositelem černého pásu - pozn. redakce).

Když jsme přijeli do USA, tak jako číslo jedna jsou tady jména Mike CHAT, Jon VALE-RA, Jimmy PHAM, Casey MARKS, ale to

jsou velice mladí závodníci. Ve Vaší věkové kategorii to jsou jména jako Chuck NORRIS, Joe LEWIS, Benny URQUIDEZ. Myslíte, že to jsou Vaší pokračovatelé?

Ale jistě, že jsou. Ale příčinou toho, že my "staří" jsme populární je

začal, když my bylo 18 let, tedy v roce 1963. Nejdříve jsem

skutečnost, že jsme průkopníci kickboxu. Joe byl prvním mistrem světa v těžké váze, Benny prvním Američanem v lehké váze a já ve střední váze. Kromě toho jsme byli všichni šampióny USA v karate. Ti mladí jsou velice dobří, ale stále se mají co učit od nás starých pionýrů kickboxu.

Jaké postavení má podle Vás kickbox tady v USA?

Já jsem především karatista, ale rád rozdávám kopy nohou. Je zde podobnost s Evropou. Lidé se představují a chápou kickbox jako sport. Naproti tomu pojem KARATE v sobě obsahuje i způsob života a disciplínu. Provozují kickbox, což je však pro mě vlastně KARATE s plným kontaktem. Rád rozdávám údery, zejména ty rychlé levou nohou!

Nejrychlejší levou nohou světa?

Ano! (se smíchem)

Co budoucnost bojového umění v USA?

Vývoj jde v bojovém umění správným směrem, což částečně podporuje i kino s Chuckem NORRISEM, Don WILSONEM, Jeff SPEAKMANEM a dalšími. A v USA se stále častěji setkáváme se sportovci, kteří berou bojové umění jako doplněk, aby udělali něco pro svou pružnost a svou sebedůvěru.

Co Vaše budoucnost?

Budoucnost bude jako teď, budu pořádát názorné semináře a v bydlíšti budu stále soukromě vyučovat a bude-li k tomu příležitost, chtěl bych ještě něco natočit. To, co dělám, mě baví a budu to dělat tak dlouho dokud mě to neporazí. Již teď se ale těším na příští konání US OPEN '99, kde opět budu vystupovat a konat seminář pro zájemce.

Děkuji za rozhovor.

Pozdravujte svoje čtenáře...

□